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GRUPPO di LAVORO per L'ESTERNO ( G.d.L.) e/o INTERGRUPPO  
Verbale della riunione di Sabato 04 novembre 2023 ore 15,00 a Cologna Veneta 
Conduce Simona con Angelo. 
Gruppi partecipanti 10, persone presenti 19. 

 
Periodica riunione bimestrale del Gruppo di Lavoro per l'esterno Zona Verona. 
S’inizia la riunione con la lettura dell'Enunciato e delle dodici Tradizioni. 
Si procede all'appello dei partecipanti. 
Simona raccomanda durante le riunioni l'armonia, e di parlare uno per volta senza alzare 
i toni di voce, poiché in A.A, dove e quando serve la soluzione esiste. 
1)  Andamento delle telefonate ricevute il mattino dalla sede: 
 una chiamata da Vigasio, dato contatto Gruppo Volare;  
 Telefonato sig.ra indirizzata a Gruppo Volare. 
 Telefonato sig.ra cinquantenne indirizzata al Gruppo Incontro. 
 altre telefonate commerciali, non degne di nota perché non riguardanti Alcolisti che 

chiedono aiuto (es: Telecom,offerte,ecc..).  
Si compone il calendario delle presenze in sede per il mese. 
2)  Andamento delle telefonate da trasferimento di chiamata ricevute da Sergio Gruppo 
Volare: alcune richieste di informazioni e 2 richieste da Borgo Roma indirizzate al Grup-
po Vita Nuova. 
Viene sottolineato che telefonate fatte al Gruppo Scaligero non hanno avuto risposta. 
3)  Raffaele: svolgendo Servizio di Pubblica Informazione nelle Scuole ecc. si rende ne-
cessario portare del materiale informativo da lasciare (opuscolo "A.A. fa per te", biglietti-
no Bottiglia e/o altro ancora), qualora ognuno provveda a farsi delle fotocopie in sede 
avrà diritto ad un rimborso di 10cent. cad.na.  
4)  Si sottolinea che non è una nostra competenza diretta l'esclusione di un Gruppo e 
quindi va fatta la dovuta attenzione. 
5)   Angelo: P.I. Scuole, incontro prossimo 06 novembre già confermato da Valentina a 
cui si affiancherà Stefano. Per il successivo incontro del 13 novembre faranno servizio 
Gianpaolo e Paolo. 
6)  Paolo: descrive la condizione del Gruppo La Fenice con problema legato alla presen-
za di membri anziani. 
7)   Raffaele conferma che martedì prossimo parteciperà all'incontro Medici presso Asso-
ciazione Culturale Valle degli Dei di Grezzana. 
8)   Simona sottolinea che deve essere definita la gestione telefonica per il Gruppo Giar-
dino di Nogara poichè l'eventuale nuovo venuto indirizzato a quel Gruppo deve ricevere 
risposta. 
9)  Giuseppe informa che lui ci va regolarmente e che il Gruppo Giardino funziona molto 
bene  ma che per scelta usano il nr. telefonico privato di Alfredo e non usano la SIM ri-
cevuta. Simona verificherà questa situazione.  
10)  Ferruccio suggerisce che qualora si verichini queste situazioni, e dopo avere fatto il 
controllo, sarebbe giusto per quel Gruppo inserire sull'opuscolo il contatto telefonico del-
la sede. 
11)  Gianfranco mette a conoscenza cos'è avvenuto con l'Istituto Educandato agli Angeli 
di Verona e sulla propria errata gestione nella comunicazione, nell'uso di e-mail persona-
le e del proprio cellulare. Con l'Istituto tutto sta procedendo e saranno coinvolti Al-Anon 
e Alateen. 
12)  Angelo delinea situazione economica al 31 ottobre con saldo attivo di 718,00€ che 
permetterà di chiudere bene l'anno. Informa che deve essere pagato un importo scadu-
to TARI di 86,00€ intestato o cointestato non ho ben capito anche al gruppo Arena v. 
Redipuglia..... 

La Sorgente: Giuseppe Donne sotto Spirito: Valentina  

Primo Maggio: Marco Airone: Antonio, Paolo, Gianpaolo, Angelo, Ferruccio  

Il Focolare: Gianfranco  Aurora: Ottavio, Francesco 

Speranza: Simona, Chiara, Alessandro Incontro: Stefano 

Volare: Paolo, Sergio Insieme: Raffaele, Raffaello 
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13)  Si procede alla votazione del Coordinatore e Vice coordinatore per il 
G.L.p.E e vengono votati Gianfranco per il primo ed Angelo per il secondo Servi-
zio. 
14)  Stefano sottolinea e raccomanda di non dimenticare che chi coordina non 
comanda, ed informa Gianfranco che lo accompagnerà per trasmettere il neces-
sario al servizio. 
15)  Valentina informa sulla bella notizia che dal primo dicembre ricominceran-
no gli incontri alle carceri ed inizialmente con le detenute. Ha incontrato una 
Direzione molto pratica. E' importante che ci sia continuità. 
Per i servitori dovrà essere compilata modulistica anche con i dati personali che 
avrà validità 12 mesi. Al massimo 5 o 6 A.A. Insieme a Sergio avranno un'incon-
tro su ZOOM il 16 novembre con l'assistente Sociale, educatrice su quali sono le 
regole ingresso e conduzione dell'incontro.  
16)  Raffaele: con la D.ssa Egle di Negrar ci sentiamo spesso e purtroppo non 
hanno ancora deciso di riprendere gli incontri. Ribadita la disponibilità di AA di 
riprendere incontri interni all'ospedale. Raccontata esperienza avuta da Raffael-
lo con un Alcolista.  
17)  Giampaolo: incontro la D.ssa Corso a Marzana e porto regolarmente nume-
ri di Insieme. Ho proposto di fare attività insieme con i ricoverati come si faceva 
un tempo e soprattutto con coloro che non hanno famigliari ma...vediamo se 
cambia qualcosa. Anche per Villa Santa Chiara stessa cosa, Insieme in AA e la-
sciato lettera di volontà a riprendere incontri, purtroppo l'orecchio è sordo. Sì 
che il Dr. Bortolomasi era entusiasta dell'esperienza con A.A. Sono contento in-
vece per Casa Betania perché hanno indirizzato una persona verso A.A. Anche 
da loro sta avvenendo il ricambio di persone compreso il Cappellano delle Car-
ceri. Il problema di alcool dentro ce l'hanno ma?? 
La prossima riunione si terrà il sabato 18 novembre alle h.15:00 al Gruppo Vola-
re di Villafranca. 
Non avendo null'altro da aggiungere la riunione si chiude alle 17:00 in armonia 
e fratellanza con la Preghiera della Serenità. 
Buone24ore 
il verbalista: Gianfranco  
 
 
 
 
 
 
 
 

Statistica 
 

Riunione 7 ott Verona Via Volturno 
Gruppi presenti: 
Verona      5    con 13 partecipanti 
Provincia      6    con   7 partecipanti 
Costo riunione (1 persona per Gruppo):   € 73,00 

 
  

Riunione 4 nov Cologna Veneta 
Gruppi presenti: 
Verona      4    con 10 partecipanti 
Provincia      6    con   9 partecipanti 
Costo riunione (1 persona per Gruppo):   € 199,00 


